



Цель: 

-  формировать  основы здорового образа жизни;                                

Задачи:

-закрепить знания о соблюдении режима дня, о правильном питании, о правилах гигиены;

-знакомить с значением витаминов в развитии организма, в каких продуктах они  содержатся;

- закрепить и систематизировать знания детей о здоровье человека и способах его укрепления и сохранения;

- развивать у  детей потребность в здоровом образе жизни;

 - воспитывать желание вести здоровый образ жизни.

                                           Ход мероприятия.
Учитель:       Всем известно, всем понятно, что здоровым быть приятно.

                       Только надо знать, как здоровым стать.

                       Сегодня мы идём в здоровую страну.

                       Болезням там объявим мы войну.

Учитель:  А поможет нам сохранить здоровье несколько важных правил. Итак, правило первое: «Чистота – залог здоровья».  
(Вбегает грязный мальчик.) 

Мальчик: Одеяло убежало, улетела простыня, 

                   И подушка, как лягушка ускакала от меня…

Учитель:  Что с тобой случилось?

                   Расскажи, что приключилось?

Мальчик: За мной мчится Мойдодыр –
                   Всех мочалок командир! 
                   У меня на шее- вакса!

                   У меня под носом- клякса!

                   У меня такие руки…

                   Ой, я слышу, он идёт!

                   Сейчас меня он заберёт!..

(Входит Мойдодыр.) 

Мойдодыр: Где тут гадкий, где тут грязный

                      Неумытый поросёнок?

Учитель: Подожди, Мойдодыр, не ругайся 
                  И на мальчика так не бросайся!

Мойдодыр:  Долго мне пришлось терпеть
                       И на грязь его смотреть.

                       Все ребята просыпаются 
                       И, конечно, умываются.

                       Он один не умывался
                       И грязнулею остался!

                       Перед тем, как сесть поесть,

                       Правило такое есть:

                       Надо в руки мыло взять

                       И в воде пополоскать.

                       Он же мыла не берёт, 
                      А хватает бутерброд!

(Появляются микробы)

                   Микробы:   Мы такие, мы такие - вредные и грязные

                                         Мы микробы не простые, очень мы опасные.

                                         Мы – микробы, хорошо бы, 
                                         Чтоб ты нас рукой потрогал.

(Поют на мелодию из мультфильма «Бременские музыканты»)
Микробы: Мы микробы, бяки, буки,
                   Загрязним вас без труда.
                   Дай мне, мальчик, свои руки,
                   Поселюсь там навсегда.
                   Ой, да – да. Ой, да – да,
                   Поселюсь там навсегда.
                   Ой, да – да. Ой, да – да, о – па!
(Прыгают по направлению к ребятам)
Заберёмся на одежду,
Чашку, ложку и везде.
Поболеем вместе, мальчик, 
Мы объявим бой воде.
Ой, да- да, ой, да – да, 
Не нужна тебе вода.
Ой, да – да, Ой, да – да, о – па
                     Мы пойдём с тобой в кроватку,

                     Будем лазать тут и там,

                     Ну зачем нам душ и мыло?

                     Хорошо грязнулям нам.

                     Трам- там- там, трам- там- там,

                     Хорошо нам тут и там,

                     Трам- там- там, трам- там- там, о- па!
Мойдодыр: Где грязнуля? Покажите,
                      К умывальнику ведите.

                     Будем дружно отмывать
                     И микробы разгонять.

Микробы (цепляясь за мальчика): Нам самим  грязнуля нужен, 
                                                            Грязен он и с нами дружен.

Мойдодыр: Я вот вас сейчас водою
                      И душистым мылом…

Микробы:  Ой, быстрее убегаем, тают наши силы.

Мойдодыр: Правило от Мойдодыра
                      Ты запомни навсегда:

                    «От простой воды и мыла 
                      У микробов тает сила».
Учитель:  Мойдодыр! Во всём ты прав!

                    Мальчика с собой бери 
                    И в порядок приведи!

(Мойдодыр и мальчик уходят)
Учитель:  А что же нам всем помогает сохранять чистоту?  Отгадайте загадки.
1. Гладко, душисто, 
     Моет чисто.  
     Нужно, чтоб у каждого было…

          Что же это? (Мыло)

2. Костяная спинка,
   Жёсткая щетинка,

   С мятной пастой дружит, 
   Нам усердно служит. (Зубная щётка)

3. Дождик тёплый и густой

    Этот дождик не простой,

    В ванной он без облаков 
    Целый день идти готов. (Душ)

4. Резинка Акулинка 
    Пошла гулять по спинке.

    Собирается она  
    Вымыть спинку докрасна. (Мочалка)

Ведущий: Молодцы, а у нас ещё одно правило:  “ Мы здоровьем дорожим, соблюдая свой режим!” 

(Входит Незнайка)
Незнайка: Ой! Стало плохо мне сейчас!

                    Предо мной всё закружилось,

                    В голове всё помутилось.

Учитель: Ребята, нам нельзя его бросать,

                  Надо доктора позвать.

                  Знаю! Здесь вблизи сидит

                  Добрый доктор Айболит.

Незнайка: Не хочу я докторов!

                   Я почти уже здоров…

Учитель: У тебя ужасный вид.

                  Визит к врачу не повредит.
(Входит доктор Айболит)
Учитель: Здравствуй, доктор Айболит!
Айболит: Здравствуйте, ребята! 
                  Что случилось? Что болит?
                  Есть и йод и вата.

Незнайка:  Болит, доктор, в голове. 
                    Помогите, доктор, мне.

                    Не хочу я даже сладость –
                    Вот какая везде слабость
Айболит: Сейчас осмотр проведу, 
                  Чем смогу – тем помогу.

                  Ручки слабые, ножки тоже,
                  Так-так-так, на что ж это похоже?
-Незнайка, а зарядку ты делаешь? 
-А питаешься ты всегда в одно время?
-А вчера весь день чем занимался?
Незнайка:  Чем, чем? На диване весь день пролежал, мультфильмы интересные смотрел.
Айболит: И даже на прогулку не ходил?
Незнайка: Нет, конечно! Ведь мультики интересные были.

Айболит: Ребята, а вы знаете, почему заболел Незнайка?
 Чего он не соблюдает? (Режим дня) 
Айболит:   У тебя болезней нет! 
                    Дам тебе такой совет:

                    Соблюдая режим дня, 
                    Здоровым будешь ты всегда!

Дети: Мы здоровьем дорожим,
           Соблюдая свой режим.

           Утром делаем зарядку, 
           Вовремя всегда едим,

           Днём играем, ночью спим.

Маме дома помогаем. 
Свой режим мы соблюдаем.

В девять вечера, устав, 
Спокойной ночи пожелав,

Отправляемся мы спать – 
До утра нам отдыхать.

Мы здоровьем дорожим,
Соблюдая свой режим.

Незнайка: Вот спасибо доктор вам.
                    Каждый должен думать сам,

                    Как здоровье сохранить

                    И болезни победить!..

Айболит: Вот спасибо! А сейчас

                  Подошёл обеда час.

                  Я режим не нарушаю,

                  В гости вас всех приглашаю!

Ведущий. Следующее правило «Питайся правильно и лекарство не надобно!»

(Входит Карлсон)

Карлсон: Пообедал я отлично 

                  Этим джемом земляничным.

                  Третью банку съел с утра.

                  А теперь лететь пора….

(Ищет кнопку на животе, но мотор не заводится, хватается одной рукой за голову, а другой за живот) 

                  Мама! Что же такое творится?

                  Мотор мой не хочет никак заводиться.

Учитель: Здравствуй, Карлсон!

Карлсон: Привет…

Учитель: Что грустишь ты?

                  Дай ответ…
Карлсон:  Я обкушался варенья, 

                   А ещё было печенье.

                   Торт и множество конфет:

                   Очень вкусным был обед.

                   А теперь мотор заглох…

                   Ох, зачем я ел пирог?

Учитель: Где же ты сегодня был?

Карлсон: Слон обедать пригласил.

                  Отказать ему не смог.

                  Ох, зачем я ел пирог?..

Учитель: Разве можно столько есть?

                  На диету нужно сесть!

Карлсон: Если б я пирог не ел,

                 То, конечно же, взлетел!

                 У меня горячий лоб,

                 А всё жадности микроб.

                 Если б не было его:

                 Не случилось б ничего!

Учитель: Карлсон! Ты не ворчи!

                  Лучше о еде молчи!

                  Сам во всём ты виноват:

                  Ел и ел ты всё подряд!
 Учитель: Ребята, какой совет можно дать Карлсону? 

(Дети говорят советы о правильном питании.) 
(Входят дети в костюмах овощей)
Учитель:        Урожай у нас хорош, уродился густо:

                         И морковка, и картошка, белая капуста.

                         Баклажаны синие, красный помидор

                         Затевают длинный и серьёзный спор.

Все хором:  Кто из нас из овощей и вкуснее и нужней?

                     Кто при всех болезнях будет всех полезней?

Горох: Я такой хорошенький зелёненький !

             Если только захочу, всех горошком угощу.

Свёкла:    Дай сказать хоть слово мне, выслушай сначала.

                   Свёклу надо для борща и для винегрета.

                   Кушай сам и угощай – лучше свёклы нету.

Капуста:     Ты уж, свёкла, помолчи! Из капусты варят щи.

                     А какие вкусные пироги капустные!

Огурец: Очень будете довольны, съев огурчик малосольный.

                А уж свежий огуречик вам понравится, конечно.

Редиска:      Я румяная редиска. Поклонюсь вам низко, низко.

                      А хвалить себя зачем? Я и так известна всем!

Морковка:   Про меня рассказ недлинный:

                       Кто не знает витамины?

                       Пей всегда морковный сок и грызи морковку –

                       Будешь ты всегда, дружок, крепким, сильным, ловким.

Помидор: Не болтай , морковка, вздор.

                  Помолчи немножко.

                  Самый вкусный и приятный

                  Уж, конечно, сок томатный.

Картошка:  Я, картошка, так скромна – слова не сказала….

                      Но картошка так нужна и большим и малым.

Баклажан:   Баклажанная икра так вкусна, полезна.

Учитель:Спор давно кончать пора. Спорить бесполезно!

Все хором:   Кто-то, кажется, стучит…

                      Это доктор Айболит.

(Входит доктор Айболит.)

Айболит:     Ну, конечно, это я! О чём спорите, друзья?

Все хором:   Кто из нас из овощей и вкуснее и нужней?

Айболит:     Чтоб здоровым, сильным быть, надо овощи любить.

                      Все, без исключения.

                      В этом нет сомнения!

                      В каждом польза есть и вкус,

                      И решить я не берусь: кто из вас вкуснее, кто из вас нужнее!

Учитель: А ещё нужно!

Айболит: - питаться разнообразно,

                  - питаться регулярно,

                  - не переедать.

Учитель: А теперь золотые правила приема пищи и поведения за столом. 

Дети: 1. Не разговаривайте и не читайте во время еды. 

           2. Старайтесь более тщательно пережевывать пищу. 

           3. При пережевывании пищи не раскрывайте широко рот и не чавкайте. 

           4. Не употребляйте слишком горячую пищу. 

           5. Старайтесь есть разнообразную пищу. 

           6. Пусть в вашем рационе будет побольше овощей и фруктов и поменьше сладостей. 

           7. Ешьте в одно и то же время. Ваш организм привыкнет к режиму, и пища будет лучше усваиваться. 

           8. Ужинать нужно за два час до сна.
Дети: Чтоб расти и развиваться – 
            Нужно правильно питаться!

Если хочешь быть здоровым,
Бодрым, умным и весёлым, 

            Ешь побольше овощей, 
            Фруктов, кашек и борщей!

Если ты не хочешь супа – 
Поступаешь очень глупо. 

            И не станешь нипочём 
            Настоящим силачом.

Чтоб зимою не болеть – 
Витамины надо есть: 

             Клюкву можно разморозить – 
             И с песочком растереть,
 И лимончик, словно пончик, 
Деткам тоже нужно съесть. 

            Друг чеснок лежит и ждет,
            Чтобы к нам попасть в живот – 
 ОРЗ или простуда
 Не страшны тогда нам! ВОТ!

             Пейте соки, ешьте фрукты!  
             Это вкусные продукты.

 Витамины принимайте    
 И  здоровье укрепляйте.

Айболит: Друзья! Нам прощаться настала пора!

                  Чтоб не случилось, всегда человек

                   Здоровья желает другому навек! 

                   Мы «ЗДРАВСТВУЙТЕ», вам напоследок кричим,

                   Здоровья желаем, болезнь победим! 

Учитель: Мы должны сделать все для своего здоровья, чтобы не болеть, не                      огорчать родителей, а жить и радоваться, чаще улыбаться, не быть злым и завистливым. И каждый из вас может сделать многое для того, чтобы не болеть. Это не только правильное питание, соблюдение режима дня и правил гигиены,   а это просто здоровый образ жизни.

